

1.26

SUNDAY

詩篇

56篇

你知道我遭受的災難；你記得我流過的眼淚。這一切不都記在你的冊子上嗎？我一向你呼求，仇敵便敗退；我因此知道，上帝（「我因此知道，上帝」或譯「我知道上帝」。）在幫助我。我信靠上帝，頌讚他的應許；我頌讚上主的應許；（詩56:8-10）

你記得我流過的眼淚

面對苦難，詩篇的作者倚靠信仰度過，並且持續仰望與頌讚上主。這些詩句告訴我們：上主知道我們所受的苦，記得我們所流的淚。10年前台灣曾發生過一場重大災難，當莫拉克颱風來襲時，不僅小林村在幾秒鐘之內就遭到滅村，鄰近的那瑪夏區對外聯絡橋樑更是完全被河水沖毀，通訊也全數中斷，當救難人員好不容易來到河的對岸，只見有人高舉著求救的牌子，上頭寫著已經罹難的人數。

那瑪夏區南沙魯里，是當時受災最嚴重的地方，雖然村裡的教會沒有遭到沖毀，但是會友卻有人不幸罹難，房子也不再能夠居住。一部分的人迫於無奈必須接受政府安置下山，另一部分的人則堅守家園，不願退居山下。對於親眼目睹苦難瞬間降臨的人來說，更是成為一輩子的傷痛。

10年後，當時移居山下的人，已經成立新的教會，發展興旺；當初堅守山上的人，則故守住原有的產業，留住南沙魯的根。雖然災後曾有紛爭，甚至一度難以互相諒解，但如今雙方卻在信仰的帶領下成長，能夠再度團圓舉行感恩禮拜，感激對方，並且訴說上主奇妙的作為。縱使有苦難發生，但是靠著主，我們就有得著醫治與拯救的盼望。

走過風災創痛 上帝成為依靠



▲劉元春長老倚靠基督信仰走過傷痛。／陳逸凡

南布中會愛農教會長老劉元春，過去是民族教會長老。2019年8月10日「民族、愛農教會莫拉克風災重建10週年感恩禮拜」這天，是他在風災10年後首度回到民族教會禮拜堂。「基督徒的寄託就是在主的面前，我們都非常相信上帝一定會幫助我們，只有祂能夠成為我們的依靠。」他希望教會將歷史傳給後代，也期盼上帝繼續帶領兩間教會。（相關報導請至TCNN瀏覽）

記得我所流過的眼淚的上主，謝謝祢使我如此被愛著，帶領我度過困難的時刻，求祢使我也能用這份愛去愛他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。